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A fóliakondenzátorok globális piacán az új energiaforrások térnyerésének, valamint az elektromos járművek
és eszközök iránti növekvő keresletnek köszönhetően fokozott aktivitás és jelentős növekedés figyelhető meg.

A kondenzátorokat széles körben használják különféle elektronikus eszközökben, az elektronikus fogyasz-
tási cikkektől kezdve az elektromos járművekig és az elektromos hálózatokig. Passzív elektronikai alkatré-
szekről van szó, olyan eszközökről, amelyek fogadják, tárolják és leadják az energiát, valamint képesek az
áram kiegyenlítésére, blokkolására és szűrésére is. A kondenzátor két vezető lemezből áll, amelyeket egy
elektromosan szigetelő anyag, az úgynevezett dielektrikum választ el egymástól. A kondenzátor teljesítményét,
illetve tulajdonságait a dielektrikum határozza meg, amely anyagát tekintve lehet üveg, kerámia, műanyag
fólia, levegő, vákuum, papír, csillám és oxidréteg is; ezek mindegyike sajátos teljesítményparamétereket kínál,
és különböző alkalmazások esetében használható. A piacon főleg a kerámia- és az elektrolitkondenzátorok
dominálnak, a fóliakondenzátorok jelenleg viszonylag csekély piaci részesedést képviselnek. Ugyanakkor a
polimer dielektrikumok használata egyre elterjedtebb könnyebb súlyuk, kisebb költségük, valamint megbíz-
hatóbb és tartósabb teljesítményük miatt. Emellett kiváló feldolgozhatóságot is kínálnak nagy felületű vékony
filmek kialakításához.

A polimer dielektrikum fémfóliába (jellemzően alumíniumfóliába) vagy fémezett fóliába tekert sima fólia,
henger formájúvá alakítják, és két csatlakozója van. A helytakarékosság érdekében a kondenzátort általában
elsimítják és tokba helyezik, vagy többrétegű fóliakondenzátorok esetében a fémezett fóliákat egy nagy hen-
gerre tekerik, majd téglalap alakú darabokra vágják.

A kondenzátorfóliák még mindig szűk piacot képeznek a biaxiálisan orientált fóliák körében, mivel ese-
tükben a kereslet kis méretük és vékonyságuk miatt nem valószínű, hogy eléri a biaxiális csomagolófóliákéval
megegyező mennyiséget. A miniatürizálás, valamint az elektromos járművek és az új energiaforrások beve-
zetése ugyanakkor serkenti az egyre vékonyabb dielektromos fóliák iránti keresletet. A vékonyabb fóliák elő-
állítása ugyanakkor kihívást jelent, és csökkent feszültségállóságot eredményezhet.

A biaxiálisan orientált PP- és PET-fóliák együttesen teszik ki a polimerfelhasználás jelentős részét, egyéb
szubsztrátumok közé a magas minőségű műszaki polimerek, például a PPS és a PEN tartoznak. A polimer di-
elektrikumok közül a PP rendelkezik a legnagyobb átütési szilárdsággal. Emellett alacsony dielektromos vesz-
teségi tényező, magas térfogati szigetelési ellenállás és nagyon jó önregenerálódási képesség jellemzik, ami
lehetővé teszi a nagyenergiájú terekben való működést.

A poliészter a második leggyakrabban használt dielektromos polimer, amely valamivel nagyobb dielekt-
romos állandóval és működési hőmérséklettel rendelkezik, mint a BOPP, és főként egyenáramú vagy viszony-
lag alacsony frekvenciájú vagy gyengeáramú, lüktető váltóáramú alkalmazásokban használható. A magasabb
hőmérsékletű PP-gyanták fejlesztése folyamatban van, és alternatív anyagok is kezdenek megjelenni. Egy új
etilén-propilén-norbornén (EPN) gyanta például lehetővé teszi fóliakondenzátorok tervezését nagyobb hő-
mérsékletű alkalmazásokhoz is. A BOPP-hez képest a BOEPN kisebb zsugorodást, alacsonyabb egyenáramú
vezetőképességet és nagyobb átütési szilárdságot mutat, és 20 °C-kal megemeli a hőmérsékleti osztályt (a
tartós és rövid idejű terhelhetőség határát) is.

A biaxiálisan orientált kondenzátorfóliák gyártásához másfajta extrudáló rendszerre és tisztatérre van szük-
ség, ami viszont külön erre a célra kialakított, a csomagolási alkalmazásokhoz használtnál általában keske-
nyebb, ≤5 méteres gyártósorokat igényel. Az átlagos vastagság 6 µm, de 2 µm alá is csökkenhet. A gyártás
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ezért olyan vállalatokra korlátozódik, amelyek képesek rendkívül vékony, nagy mechanikai szilárdságú, egyen-
letes vastagságú, homogén elektromos és termikus tulajdonságokkal rendelkező filmek gyártására. A legtöbb
cég a fóliát házon belüli felhasználásra állítja elő. Ennek, valamint a jelentős tőkeköltségeknek, az OEM-
gyártók korlátozott számának és a hosszú átfutási időnek köszönhetően továbbra is viszonylag kevés gyártó
létezik.

A termelés jelenleg Kínában, Dél-Koreában és Japánban összpontosul, ahol legtöbbször a fémmegmunkáló
vállalatok gyártják a fóliakondenzátorokat is.

Északkelet-Ázsiában az általános elektromos és elektronikai termékek, valamint a fejlődő elektromosjár-
mű-piac miatt nagy igény mutatkozik a kondenzátorfóliák iránt, és a régió gyártói képesek a megfelelő vékony
és ultravékony fóliák előállítására. A jellemzően 3 mikron vastagságú filmek esetében a gyantaigény kicsi,
ugyanakkor a filmek iránti kereslet jelentősen növekszik.

Indiában is exponenciális növekedés tapasztalható a kondenzátorfóliák terén, a világ legnagyobb konden-
zátorfólia-gyártója azonban továbbra is Kína, bár a csúcskategóriás kondenzátorfóliákat továbbra is impor-
tálják. Kína az elmúlt években kétszámjegyű növekedést ért el ezen a területen, különösen a BOPP-fólia kínál
komoly teljesítményjellemzőket. Az ágazat fő szereplői továbbra is komoly beruházásokat hajtanak végre.

Cikk nyelve: angol
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